

成都日报

中共成都市委机关报
成都日报社出版
2025年5月16日 星期五
乙巳年四月十九 今日8版
国内统一连续出版物号:CN 51-0004 总24314期 新08725期
市区天气:多云间阴 17℃—31℃ 南风2—4级

习近平向多哥新任领导人致贺电

新华社北京5月15日电 5月14日,国家主席习近平致电—吕西安·萨维·德托夫,祝贺他就任多哥共和国总统。

同日,习近平主席还致电福雷·埃索齐姆纳·纳辛贝,祝贺他就任多哥共和国部长会议主席。

习近平指出,中多友好关系由两国历代领导人共同缔造和精心培育。半个多世纪以来,两国关系

紧转02版

习近平复信中国丹麦商会负责人

新华社北京5月15日电 近日,国家主席习近平复信中国丹麦商会负责人,勉励中国丹麦商会及会员企业

为增进中丹、中欧友好和深化互利合作作出新贡献。习近平指出,从来信中,感受到

你对中国的深厚感情和丹麦在华企业对中国未来发展的信心,我对此表示赞赏。

紧转02版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 锲而不舍落实中央八项规定精神 以优良党风引领社风民风

新华社北京5月15日电 5月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《锲而不舍落实中央八项规定精神,以优良党风引领社风民风》。这是习近平总书记2012年12月至2025年3月期间有关重要论述的节录。

文章强调,党风问题关系执政党的生死存亡。作风问题关系我们党的生死存亡。作风问题关系我们党的生死存亡。作风问题关系我们党的生死存亡。

面从严治党。经过新时代全面从严治党的革命性锻造,纪律松弛、作风飘浮状况显著改变,真管真严、敢管敢严、长管长严氛围基本形成,党风政风焕然一新,社风民风持续向好,重塑了党在人民心中的形象。

文章指出,八项规定指导思想就是从严要求,体现党要管党、从严治党,从中央政治局做起改进工作作风。党的十八大以来,中央政治局带头改进作风,严格执行中央八项规定,就是要以实际行动给全党改进作风作表率。各级领导干部都要以上率下,自上而下,一级带一级,一级做给一级看,自觉起示范带头作用。只要我

动真格抓,就没有解决不了的问题。

文章指出,作风问题本质上是党性问题。“四风”问题根上是背离了党性,丢掉了宗旨。加强作风建设必须紧扣保持党同人民群众血肉联系这个关键,锲而不舍落实中央八项规定精神,持续深化纠治“四风”,坚决防止产生“疲劳综合征”,对享乐主义、奢靡之风等歪风陋习露头就打,对“四风”隐形变异新动向要时刻防范,决不允许死灰复燃!要把纠正形式主义、官僚主义摆在更加突出位置,作为作风建设的重点任务,研究针对性举措,科学精准靶向整治,动真碰硬、务求实效。只要以滚石上山的劲头、爬坡过坎的勇气,保持定力、寸

步不让,深化整治、见底见效,就能一步步实现弊绝风清、海晏河清。

文章强调,作风建设永远在路上,没有完成时。制定实施中央八项规定,是我们党在新时代的徙木立信之举,必须常抓不懈、久久为功,十年不够就二十年,二十年不够就三十年,直至真正化风成俗,以优良党风引领社风民风。我们要以踏石留印、抓铁有痕的劲头抓下去,善始善终、善作善成。党中央决定在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,这是今年党建工作的重点任务。各级党组织要精心组织,推动党员、干部增强定力、养成习惯,以优良作风凝心聚力、干事创业。

中办、国办印发《意见》 持续推进城市更新行动

据新华社北京5月15日电 实施城市更新行动,是推动城市高质量发展、不断满足人民美好生活需要的重大举措。中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《关于持续推进城市更新行动的意见》,为打造宜居、韧性、智慧城市提供指引。

《意见》提出,坚持以人民为中心,全面践行人民城市理念,建设好房子、好小区、好社区、好城区;坚持系统观念,尊重城市发展规律,树立全周期管理意识,不断增强城市的系统性、整体性、协调性;坚持规划引领,发挥发展规划战略导向作用,强化国土空间规划基

础作用,增强专项规划实施支撑作用;坚持统筹发展和安全,防范应对城市运行中的风险挑战,全面提高城市韧性;坚持保护第一、应保尽保,以用促保,在城市更新全过程、各环节加强城市文化遗产保护;坚持实事求是、因地制宜,尽力而为、量力而行,不搞劳民伤财的“面子工程”、“形象工程”。

下转04版



相关报道见04版
《意见》全文见镜观

坚持一盘棋思想 树牢同城化理念 建强具有区域带动力和全国影响力的现代化都市圈

四川省推进成德眉资同城化发展领导小组第十次会议召开 曹立军讲话 左永祥主持 王凤朝刘光强黄河元方王斌达赵浩宇出席

本报讯(成都日报锦观新闻记者 张家华 李长乐)5月15日,四川省推进成德眉资同城化发展领导小组第十次会议在眉山召开。省委常委、成都市委书记、领导小组组长曹立军出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于区域协调发展的重要论述和对四川工作系列重要指示批示精神,认真落实党中央和省决策部署,坚持一盘棋思想、树牢同城化理念,建强具有区域带动力和全国影响力的现代化都市圈,更好服务全国全省发展大局。

副省长、领导小组副组长左永祥主持会议。成都市委副书记、市长、领

导小组副组长王凤朝,德阳市委书记、领导小组副组长刘光强,眉山市委书记、领导小组副组长黄河,资阳市委书记、领导小组副组长元方,眉山市委副书记、市长王斌达,资阳市委副书记、市长赵浩宇出席会议。

会议传达学习中央及省委有关会议精神,听取有关部门和专项工作组工作推进情况汇报,审议了《成都都市圈建设2025年十件大事、18项可感可及民生实事,重大项目、重点事项和重要会议活动“三张清单”》等方案文件,四市就2024年度工作推进情况及2025年工作打算作了发言。

曹立军在讲话中充分肯定过去一

年成都都市圈经济社会发展取得的成果,就做好下一步工作作出部署。他指出,党的十八大以来,习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动一系列区域重大战略,赋予四川一系列重大使命和任务。省委把建强现代化成都都市圈作为服务国家战略、推动“五区共兴”的重要举措。我们要提高政治站位,强化使命担当,把握阶段特征、加强前瞻谋划,大力推动优势互补、同城共兴,要素同用、同城共享,运营同体、同城共治,不断提升成都都市圈位势能级。

曹立军强调,今年是“十四五”规划收官之年、“十五五”蓄势之年,也是

成德眉资同城化发展暨成都都市圈建设由成长期迈向提升期的关键节点。要统筹好当前和长远,把握好节奏和力度,扎实做好中长期收官工作,科学谋划成都都市圈“十五五”发展,进一步一个脚印把蓝图变成现实。要协同推进产业建圈强链,在上规模、提档次、建集群上下功夫,大力推进园区共建、项目共引、资源共享,加快培育壮大一批国家级产业集群。要深化协同创新,强化有组织的创新,有体系的撮合、有质效的转化,共同实施“企业找技术、成果找市场”双向“揭榜挂帅”,让更多科技成果就地就近转化,因地制宜培育和发展新质生产力。

紧转02版

涵盖规划编制、交通建设……

今年成都都市圈将推进十件大事

- 编制成都都市圈“十五五”同城化发展规划
- 攻坚实施城际“断头路”打通工程
- 合力推进都市圈科技成果就地就近转化
- 协同推进都市圈产业链补链强链
- 共建共育跨境电商产业生态
- 推进成都都市圈“农家乐助力乡村振兴”
- 深化都市圈应急联动体系建设
- 持续推进毗邻区域交界地带融合发展
- 高质量举办成都都市圈建设5周年系列活动
- 实施共优都市圈营商环境专项行动

5月15日,四川省推进成德眉资同城化发展领导小组第十次会议在眉山召开,会上审议了《成都都市圈建设2025年十件大事》(送审稿),为成都都市圈的进一步发展绘制了清晰的蓝图。这十件大事涵盖规划编制、交通建设、科技成果转化、产业发展、营商环境优化等多个关键领域,旨在全面深化成都都市圈同城化发展,提升区域整体竞争力。

在协同推进都市圈产业链补链强链方面,承接全省重点产业链,抢占产业新赛道,持续推进都市圈9条重点产业链集群发展;共同办好都市圈产业生态建设企业供需对接云共享大会、成都工业国际博览会等活动。细化落实成都都市圈招商引资项目跨市域流转协作工作规则,发布项目流转信息,力争促成跨市域流转招商引资项目。加快都市圈农业社会化服务体系建

让四市居民享受更多“同城待遇”

今年都市圈重点推进18项可感可及民生实事

为方便两地市民出行,德阳市到成都地铁3号线开通了摆渡车。 本报资料图片

推动成都都市圈建设,最终是要让市民群众拥有获得感、幸福感。5月15日,四川省推进成德眉资同城化发展领导小组第十次会议在眉山召开。会议现场审议了《成都都市圈建设2025年18项可感可及民生实事》(送审稿),每一项都与四市市民群众的生活息息相关,让大家实实在在享受到同城化发展成果。 下转03版

部分重点推进民生实事

医疗
实现四市二级及以上公立医疗机构医学检查检验结果互认,有序扩增检查检验结果互认项目数量至161项

交通
稳定开行17条跨市公交线路,调整优化线路站点设置,视情况新开线路

教育
做好成德眉资同城化综合实验区和毗邻地区符合条件人员子女跨区域在流入地接受义务教育工作

就业
推动“成都校地对接促就业平台”覆盖至德眉资三市,强化四市高校协作,实现就业供求信息互通共享

王凤朝会见成都市人民政府国际咨询顾问团一行 陈彦夫参加

本报讯(成都日报锦观新闻记者 常斐 李世芳)5月15日,市委副书记、市长王凤朝会见了出席成都市人民政府国际咨询顾问团第四年年会的顾问团一行。市委副书记陈彦夫参加。

王凤朝代表市委、市政府向顾问团及成员为推动成都高质量发展作出的积极贡献表示衷心感谢。他说,成都将继续为各位顾问建言献策提供最

好平台、做好服务保障,为企业人才来蓉发展创造最佳环境、共享发展机遇,共同书写互利共赢新篇章。英中贸易协会总裁白彼得等多位顾问团代表先后发言,对成都经济社会发展取得的成绩表示祝贺,纷纷表示,将立足良好合作基础,继续为成都深度融入全球发展建言献策。市委常委、副市长赵建,市政府秘书长陈茂禄参加会见。

实行“3+1+2”模式 今年四川普通高考6月7日至9日举行

本报讯(成都日报锦观新闻记者 魏捷仪)记者15日从四川省教育考试院获悉,《四川省2025年普通高考招生实施规定》(下称《规定》)发布。据悉,今年四川普通高考将于6月7日至6月9日举行。

《规定》明确,今年四川普通高考将实行“3+1+2”模式。其中,“3”为语文、数学、外语(分英语、俄语、日语、法语、德语、西班牙语6个语种,由考生任选其中一个语种参加考试)3门全国统一考试(下称“全国统考”)

科目,外语科目考试由听力和笔试两个部分组成;“1+2”为3门普通高中学业水平选择性考试(下称“选考”)科目,“1”为首选科目,考生从物理、历史2门科目中自主选择1门;“2”为再选科目,考生从思想政治、地理、化学、生物学4门科目中自主选择2门。报考艺术类专业,考生还须按有关要求参加相应专业考试。报考外语专业的考生,还应参加外语口语考试。 下转04版